

二〇二一年秋季全時間訓練信息綱目

總題：

羅馬書五至八章—聖經的核仁

第一篇

羅馬書五至八章中的生命線與死亡線

讀經：羅五10，12，14，17~18，21，六4，9，16，21~23，七5，10，13，24，八2，6，10~11，38~39

壹 羅馬書五至八章可以稱為聖經的核仁，具體而細微的包含聖經的整個主題：

- 一 五至八章屢次題到這兩個鑰辭—『生命』和『死』；生命（五10，17~18，21，六4，22~23，七10，八2，6，10~11，38~39）和死（五12，14，17，21，六9，16，21，23，七5，10，13，24，八2，6，38）從五章至八章形成兩條對比線—生命線與死亡線。
- 二 這顯示人在三角關係的中心，介於神與撒但，生命與死之間；亞當棄絕那表明神作生命的命樹，追求那表徵撒但死之源頭的知識樹—創二8~9，17，三1~7。
- 三 生命樹叫人倚靠神，（約十五5，）而知識樹叫人背叛神，向神獨立。（參創三5。）
- 四 在羅馬五章，『過犯』（14，15~18，20）與『悖逆』（19）都是指亞當的墮落，就是離棄生命而揀選死。（參申三十19~20。）
- 五 基督自己就是神的生命，永遠的生命；（約十四6上，十一25，約壹一2；）祂來了，是要叫我們得生命，並且得的更豐盛；（約十10下；）祂死於釋放生命的死，並進入分賜生命的復活，（十二24，）成為賜生命的靈，（林前十五45下，）作生命之靈的律，（羅八2，）賜生命給我們的靈、心思、和我們必死的身體，使我們得以被生命吞沒。（10，6，11，林後五4。）
- 六 生命樹與知識樹（死亡樹）帶進兩條線—生命線和死亡線，貫穿整本聖經，結束於啓示錄；生命開始於生命樹，（創二9，）結束於新耶路撒冷這座生命水同着生命樹、（啓二二1~2、）生命光、（二一23，二二5、）和生命榮耀（二一10~11，23）的城；死開始於知識樹，（創二17，）結束於火湖（啓二十10，14）：
 - 1 聖經的核仁乃是基督已經啓示在我們裏面作生命，（加一15~16上，羅八10，）以及我們憑基督作神聖的生命生活、行事為人、並存在；（腓一19~21上，約六57，63；）再者，神將我們擺在基督裏，（林前一30，）祂盼望我們被模成祂兒子的形像，（羅八28~29，）好使我們被變化成為基督的形像，以致與基督完全是一；（林後三18；）這就是我們建造在一起成為基督活的身體的路，好盛裝並彰顯基督，使祂得着榮耀，也使我們得榮耀。（8~11，四6~7，弗三21上，腓三21，約十七1，4~5，10，22~24，啓二一10~11，23。）
 - 2 信主就是接受祂作生命，愛主就是享受祂作生命，享受我們所接受的這人位；信是神所賜我們的，要我們用以接受基督作生命；愛是由這美妙的信所發出來的，叫我們在作我們生命的基督裏，能活出三一神的一切豐富—彼後一1，來十二1~2上，林後四13，加五6，約一12~13，二一15~17，西三4。

- 3 我們信主耶穌時所接受的生命乃是一個人位，我們應用並享受這人位惟一的路，乃是用起初的愛來愛祂；作我們生命的主耶穌既是一個人位，我們就必須與祂有新鮮的接觸，此時此刻並天天享受祂現今的同在一約十一25，十四5~6，提前一14，約十四21，23，林後五14~15，啓二4~7，西一18下。
- 4 我們若愛祂，祂就會向我們顯現，並且祂和父要到我們這裏來，同我們安排住處；（約十四21，23；）因此，我們必須像這樣禱告：『主阿，給我看見你的愛，並且用你的愛困迫我，使我愛你並向你活；』『主阿，保守我一直愛你；』我們必須不斷的告訴主：『主耶穌，我愛你。主，保守我在你的愛裏！求你以你自己吸引我！保守我一直在你可愛的同在裏！』（參歌一1~4。）
- 5 在羅馬書，保羅給我們看見神所算給我們的義之工作，祂所作到我們裏面的聖別之浸透，以及祂所照進我們裏面並藉着我們照耀出來的榮耀之榮化，之後就將我們帶進神的愛，就是神的心—創二8~9，三24，來十19~20，啓二二14，羅四22~24，六19，22，八18~19，21，林前一30，羅五5，八30~39，約壹四16~18。
- 6 神先愛我們，將祂自己作為愛注入我們裏面，並且在我們裏面產生出愛來，使我們能用這愛愛祂，並愛眾弟兄；（8，16，19~21；）因此，神愛我們的愛成為我們愛祂並愛眾弟兄的愛。
- 7 基於此，我們可以唱並禱告—『我愛我主，非用天然之愛；我無可以給你。主，我愛你；這愛全然屬你，使我活在你裏；』（詩歌補充本，三三三首，第一節；）『人的心哪，你愛甚麼？若非基督，無安息。哦，主，求你悅納我心，上好之愛，來愛你。』（詩歌補充本，三三五首，第一節。）

貳 今天信徒是一個小型的伊甸園，在他的靈裏有神作生命樹，在他的肉體裏有撒但作知識樹，而他的心思在這二者中間；我們若不在靈裏，就在肉體裏；我們沒有第三個地方可去—羅八6：

- 一 我們若要憑調和的靈（那靈同我們的靈—16，林前六17）生活，就必須看見肉體是甚麼：
 - 1 肉體是敗壞、玷污、變質的身體：
 - a 人的身體原來是純淨的，然而因着人的墮落，撒但將他自己注射到人裏面，人的身體就成了肉體—創三6，羅七18上。
 - b 我們的身體是『罪的身體』，（六6，）也是『那屬這死的身體』；（七24；）罪的身體，在犯罪得罪神的事上，是極為活躍有力的；但那屬這死的身體，在行事討神喜悅的事上，卻是軟弱無能的。（18。）
 - c 只要我們仍然活着，直到我們得贖的那一天之前，罪和死的身體總是與我們同在一參八23。
 - d 『肉體』這辭也指我們整個墮落的人；人類全然是肉體，因為今天墮落的人是在墮落肉體的管轄之下—三20，創六3上，腓三3~8。
 - 2 肉體是罪、死、和撒但的『聚會所』與複合品；肉體是沒有盼望的，是絕不可能改良的一羅七17~18，21，參約十七15：
 - a 肉體是與神為仇的，不服神的律法，並且絕不能得神的喜悅—羅八7~8。
 - b 罪乃是我們肉體裏作為『那惡』的撒但自己；（約十七15，羅七21；）『那惡』

是撒但自己的邪惡生命、性情與特性；他乃是我們裏面內住的罪；這罪在我們裏面潛伏時，僅僅是罪，被我們為善的意願喚起時，就變成『那惡』。

c 罪能誘騙我們，殺我們，（11，）作主管轄我們，就是在我們身上有管治權，（六12，14，）並且叫我們作自己所不願意的；（七17，20；）這一切的活動都給我們看見，罪是一個活的人位。

二 爲着祂經綸的緣故，神在祂的智慧和主宰安排裏，使用我們罪惡、醜陋的肉體，迫使我們轉向我們的靈，使我們更多得着那靈，好藉着神在我們裏面的增長，為着祂的建造—西二19，亞四6：

- 1 按法理說，撒但和我們的肉體已經在十字架上一次永遠的被定罪，（羅八3，約三14，來二14，林後五21，）但神容許肉體留在我們身上，為要幫助我們並迫使我們轉向靈裏的基督，並使我們不再信靠肉體。（腓三3。）
- 2 沒有罪惡、醜陋的肉體所給的幫助，我們就不會那麼迫切要得着主，或讓祂作到我們裏面—羅七24～25，八2，6，13。
- 3 我們的目標或許是聖別、屬靈或得勝，但神的目標是要將祂自己作到我們裏面，使我們成為榮耀的；通常我們在困難的情形裏，就更向主敞開，更願意轉向祂，並讓祂將自己作到我們裏面—28～29節，弗五27。
- 4 我們若尋求祂，甚至肉體罪惡的複合品也會幫助我們得着主；因為我們常常失敗，我們就迫切的轉向靈，這樣，我們就更多得着那靈—參出二三23，29～30，士二21～三4。
- 5 我們的困難、打擊、失敗和失望，迫使我們明白肉體是毫無盼望的；肉體的用處只是在迫使我們轉向靈裏的基督，將我們逼到靈裏，使我們迫切回到靈裏，並使我們儆醒留在靈裏—太二六41，弗六17～18。
- 6 主不在意我們是否得勝，祂只在意一件事—我們得着基督作為那靈—腓三8，林後三17～18。

三 我們的靈是一個奇妙的複合品，由基督、那靈和恩典複合而成—提後四22，羅八16，加六18：

- 1 神要我們照着這奇妙的複合之靈行事為人，就是要我們的為人、生活、同我們一切所言所行的都照着靈—羅八4，腓一19，林前六17，參出三十23～25。
- 2 惟有照着靈而行的人，纔是建造地方召會的正確肢體；我們若沒有這樣的行事，我們遲早會成為當地召會的難處—加五16～26。
- 3 羅馬書啓示，我們的一切所是、所作並所有，都必須在靈裏；在我們裏面的，若不是『在內裏』，在我們靈裏，而是在『外表上』，在肉體裏的，都是虛空的；神之於我們的一切，都是在我們的靈裏—羅一9，七6，二28～29，八4，10，13，16，十二11，腓三3，提後四22。
- 4 今天我們的靈是真正的伯特利，神的家，也是天的門；我們轉向靈的時候，就在三層天上，就是至聖所裏，摸着施恩的寶座並得着基督的維持，在地上過屬天的生活—弗二22，創二八12，17，19，來十22下，四16。
- 5 在我們的靈裏我們能勝過世界，那惡者也無法摸我們；勝過撒但惟一的路，就是留在我們重生之靈的高臺裏—約壹五4，18，約三6，十四30。

參 在羅馬五章，我們在亞當裏，在羅馬六章，我們在基督裏，在羅馬七

章，我們在肉體裏，在羅馬八章，我們在靈裏；五章裏的亞當在七章的肉體裏纔經歷，六章裏的基督在八章的靈裏纔經歷：

- 一 我們在基督裏的信徒有事實上並地位上的遷移：藉着基督的死，從亞當裏遷出來，藉着基督的復活，遷到基督裏一六3~8：
 - 1 在亞當裏，我們承受了罪，將我們構成了罪人；（五12上，19上；）我們承受了死，死一面使我們軟弱，叫我們不能行討神喜悅的事，另一面作王轄管我們；（12下，14上，17上；）我們也承受了在律法之下的定罪，以至於死。（16上。）
 - 2 在基督裏，我們得了各項為恩賜：義、生命、在恩典下被稱義得生命，在這生命中我們與恩典一同作王，管理萬有一7下，18下，21。
- 二 我們在基督裏的信徒有實行上並經歷上的遷移：藉着我們與基督同釘十字架，從肉體（實行上並經歷上的亞當）裏遷出來；（六6，加二20；）藉着我們與那靈的聯結，遷到那靈（實行上並經歷上的基督）裏；（羅八16上，林前六17；）我們是在以下方式裏經歷實行上並經歷上從肉體裏遷出來，遷到那靈裏：
 - 1 我們必須將我們的心思置於調和的靈，而得生命平安，並且我們行事為人必須不照着肉體，只照着調和的靈，而成就律法義的要求一羅八4~6。
 - 2 我們必須使基督登寶座作我們的王，在我們這人的中心作施恩的寶座和榮耀的寶座一來四16，賽二二23，太八8~10，約二22，26。
 - 3 這是為使我們被祂治理的同在充滿，藉着洋溢之恩並洋溢之義的恩賜，登寶座，在生命中與恩典一同作王，管理萬有一羅五17下，21，約一16。
- 三 這兩個神聖遷移的終極結果，將是榮耀、永遠、團體的終極完成—新耶路撒冷，就是永遠生命的總和，作為經過過程並終極完成之三一神，與經過過程並終極完成之三部分人的宇宙合併—啓二一3，9~10，22，二二17上。